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a foglalkoztatás biztonságáért 
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Az OMMF kezdeményezésének háttere 
Az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség első-

rendű szakmai célja a munkavállalók garanciális jogainak védelme, ki-
szolgáltatottságuk mérséklése, a biztonságos, egészséget nem veszé-
lyeztető munkahelyek létrehozása és a munkabalesetek számának 
csökkentése. 

A foglalkoztatás biztonsága érdekében a szervezet fő feladata kö-
vetkezetesen feltárni és visszaszorítani a feketefoglalkoztatást, a mun-
kavállalók élet- és munkakörülményeit kedvezőtlenül befolyásoló jogsér-
téseket, valamint feltárni a súlyos veszélyeztetést jelentő kockázatokat 
és a munkabiztonság területén a megelőzés szerepét növelni. Fentiek 
érdekében változott az ellenőrzés módszere, illetve mind szélesebb körű 
együttműködés jellemzi munkáját a társhatóságokkal és a szakmai, ér-
dekvédelmi szervezetekkel. Feladataikat elsősorban az ellenőrzés tör-
vényi eszközeivel, jogalkalmazó hatóságként végzik. 

A munka világában megteremtett jogszabályi háttér, a hatékonyabban 
működő új szervezeti struktúra, a megváltoztatott ellenőrzési módszer jó 
alap, de nem elegendő a foglalkoztatás biztonságának tartós elősegítésé-
hez. Bár az ellenőrzésnek és a nyilvánosság rendszeres tájékoztatásának 
önmagában is visszatartó hatása van, mégis a jövő útja nem lehet döntő-
en a bírságolás, hanem a munkáltatókkal és a munkavállalókkal történő 
összefogásra, fokozott együttműködésre van szükség. 

A közös érdeket – munkáltatók, munkavállalók, állam – és az EU or-
szágok gyakorlatát is figyelembe véve, mind szélesebb együttműködés 
szükséges a felelősségteljesen gondolkodó érdekképviseleti, szakmai és 
gazdasági szervezetekkel. Mind több olyan céggel találkozhatunk, ame-
lyek komolyan veszik a munkavállalók biztonságát, a munkabalesetek 



megelőzését és átlátják, hogy nemcsak nyerni, de veszíteni is lehet a 
feketefoglalkoztatáson és a munkavédelmi előírások áthágásán. 

Az elmúlt hónapokban az OMMF több ízben kezdeményezett találko-
zást az érintett szervezetekkel és megbeszélést folytatott a megvalósítás 
tartalmáról, kereteiről. Az OMMF törekvése, hogy a hatóság és a súlyos 
jogsértésekkel érintett gazdasági ágazatokban működő munkáltatók közö-
sen lépjenek fel a törvénytelenül foglalkoztatókkal szemben, akik a törvé-
nyek kijátszásával akarnak versenyelőnyhöz jutni. A jogsértő munkáltatók 
kiszorítása a jogkövetők közül elősegíti az egyenlő versenyhelyzet kialaku-
lását. Az OMMF az ellenőrzési tapasztalatokról adott rendszeres informá-
ciókkal biztosítja a szakma és a nyilvánosság tájékoztatását. 

A munkáltatók tudatos intézkedéseikkel, a vállalkozói szerződések-
ben foglalkoztatási tárgyú garancia megfogalmazásával befolyásolni tud-
ják alvállalkozóikat a törvények betartása érdekében. Ez a kölcsönös-
ség, együttműködés képes szolgálni a jogsértések megelőzését, a fog-
lalkoztatási kultúra fejlesztését. 

Ennek érdekében az OMMF lehetőséget kínál minden munkáltató-
nak, hogy vegyen részt a kölcsönös előnyöket biztosító „Partnerség a 
foglalkoztatás biztonságáért” elnevezésű együttműködésben. 

A Partnerség alapelvei 

A foglalkoztatás biztonságának elősegítése az elsődleges szakmai 
feladat minden résztvevő partner számára. Ennek előmozdítását már 
nem pusztán hatósági eszközökkel lehet elvégezni, hanem szélesebb 
körben kell törekedni együttműködésre a társhatóságokkal, a szakmai, 
érdekvédelmi szervezetekkel, és kölcsönös összefogást kezdeményezni 
a munkáltatókkal és munkavállalókkal.  

Felismerve a foglalkoztatási kultúra fontosságát, látva a hazai és 
nemzetközi területeken kialakult jó példákat, az OMMF a Szociális és 
Munkaügyi Minisztérium egyetértésével közös érdekként fogalmazza 
meg a foglalkoztatás biztonságának érvényre juttatását azáltal, hogy e 
célt egy dokumentumban teszi nyilvánvalóvá, hozzájárulva a munkaerő-
piac szereplői közötti bizalom és kölcsönös tisztelet javításához, a jog-
sértések és balesetek megelőzéséhez, a munkavállalók védelméhez. 

A megállapodáshoz minden olyan szervezet csatlakozhat, amelynek 
terhére a nyilatkozattételt megelőző egy éven belül munkaügyi, illetőleg 
munkavédelmi közigazgatási határozat nem született, illetve nincs ellene 
folyamatban lévő eljárás. Amennyiben a nyilatkozatot követően a part-
nert jogerősen munkaügyi, munkavédelmi bírsággal sújtják, az erről ki-



adott határozat közlésével a partnerség megszűnik. Ez esetben a part-
nerség megszűnésétől számított két évig új nyilatkozat nem tehető. 

A partnerség résztvevői elzárkóznak a feketefoglalkoztatás minden 
formájától, érvényre juttatják a munkavállalókat megillető alapvető jogo-
kat, gondoskodnak a szakszervezeti jogok érvényesüléséről, teljesítik az 
alapvető munkavédelmi előírásokat, és különös figyelmet fordítanak a 
munkavégzés hatókörében tartózkodó személyek védelmére is. A part-
nerek rendezvényeiken, szolgáltatás nyújtás során használhatják „A fog-
lalkoztatás biztonságáért – Partner” feliratot. 

Az OMMF rendszeresen felhívja a partnerek figyelmét a jogszabály-
ok változásaira, konzultációt folytat a jogszabályok szükséges módosítá-
sairól. A partnerek egyetértésével és támogatásával szakmai napokon 
vesz részt, amelyeken ellenőrzési tapasztalatai és konkrét jogesetek is-
mertetésével, a vonatkozó jogszabályok értelmezésével segíti a munka-
védelmi és munkaügyi jogszabályok helyes alkalmazását.  

A Csatlakozási Nyilatkozatot – amely letölthető az OMMF honlapjá-
ról (www.ommf.gov.hu) – kitöltés után az OMMF címére (1399 Budapest 
62. Pf. 639.) kell elküldeni. A partnerek listáját a honlapon folyamatosan 
közzéteszik. Az alábbiakban a Partnerség munkavédelmet és munkabiz-
tonságot érintő legfontosabb pontjait ismertetjük. 

A partnerek szerepe és vállalásai (I. fejezet) 

2. cikkely 
A munkavállalók élete, testi épsége, egészsége a társadalom és a 

nemzetgazdaság legfontosabb értékei. Az ezzel kapcsolatos munkavéde-
lem a munkáltató felelőssége – teljesítenie kell az alapvető munkavédelmi 
előírásokat, és az egészséget nem veszélyeztető, biztonságos munkakör-
nyezetet, munkafeltételeket kell kialakítania. Ezenfelül a partnerek töre-
kednek az előírt minimális munkavédelmi követelményeket meghaladó 
fejlesztésekre, a munkakörülmények folyamatos javítására is. 

 
3. cikkely 

A partnerek vállalják – egyben a velük szerződéses jogviszonyban 
álló vállalkozóktól is elvárják –, hogy a súlyos munkaügyi és munkavé-
delmi jogsértések kiküszöbölése érdekében szerződéses kapcsolataik-
ban körültekintően járnak el. Nem lépnek olyan vállalkozóval szerződé-
ses, különösen alvállalkozói szerződéses jogviszonyba, aki súlyosan 
megsérti a munkavállalói jogokat, nem teljesíti a minimális munkavédel-
mi követelményeket, vagy képviselője személyesen nem elérhető. 



4. cikkely 
A partner munkáltatók vállalják, hogy a piaci versenyben elfoglalt 

előnyösebb helyzet elérése érdekében nem sértik meg a munkaügyi 
szabályokat, a minimális munkavédelmi követelményeket, azaz árkép-
zésük során nem ígérnek vagy érvényesítenek olyan árat, amely a mun-
kavállalóik munkabérét és annak járulékait, valamint a munkavédelmi 
előírások megtartását (pl. szükséges technológia, munka- és védőesz-
közök) nem fedezi. 
 
5. cikkely 

A munkavállalók munka- és pihenőidejének megtartása a munkavál-
lalók alapvető jogát és egészségvédelmének részét képezi. A partnerek 
vállalják, hogy mindent megtesznek a súlyos munkaügyi jogsértésnek 
minősülő esetek felszámolására. Az aláírók különös hangsúlyt helyeznek 
arra, hogy a pihenőidőt biztosítsák a dolgozóknak, kiadják nekik a törvé-
nyesen járó szabadságot, és a valóságnak megfelelően tartsák nyilván a 
munkaidő adatait. 
 
7. cikkely 

A partnerek vállalják, hogy biztosítják munkavédelmi szakember fog-
lalkoztatását, szükség szerint – különös tekintettel a területi, szakmai ta-
goltságra, a technológia veszélyességére – a jogszabályban minimálisan 
előírt létszámot meghaladóan is. Megadják nekik a munkájukhoz szük-
séges információkat, megteremtik működési feltételeiket. 
 
8. cikkely 

A partner munkáltatók vállalják, hogy amennyiben különböző mun-
káltatók alkalmazásában álló munkavállalók egyidejű foglalkoztatására 
kerül sor, az azonos munkaterületen tevékenykedő több munkáltató 
munkavédelmi tartalmú szerződést köt, melynek keretében a munkavál-
lalók mellett különös figyelmet fordítanak a munkavégzés hatókörében 
tartózkodó személyek védelmére is. 
 
9. cikkely 

A partner munkáltatók felelősséget vállalnak azért, hogy a munka-
ügyi és munkavédelmi ellenőrzés során biztosítják az ellenőrző felügyelő 
személyi és vagyoni biztonságát, emberi méltóságát tiszteletben tartják, 
tartatják munkavállalóikkal. 

 
 



Az OMMF szerepe (II. fejezet) 

2. cikkely 
A partnerek egyetértésével és támogatásával szakmai napokat 

szervez, amelyeken ellenőrzési tapasztalatai és konkrét jogesetek ismer-
tetésével, a vonatkozó jogszabályok értelmezésével segíti a munkavé-
delmi és munkaügyi jogszabályok helyes alkalmazását. 
 
3. cikkely 

Azon céltól vezérelve, hogy jelen dokumentum a hazai munkavé-
delmi jogszabályoknak és az európai elvárásoknak megfelelő gyakorlat 
elterjesztését szolgálja, a partnereket a munkavédelmi bírságból működ-
tetett pályázati eljárásba – a meghirdetendő kiemelt célok meghatározá-
sába – előzetesen bevonja, és a pályázatok eredményéről tájékoztatja. 
A szakmai kiadványokat megküldi, és a konferenciák programját közzé-
teszi. 
 
4. cikkely 

A hatósági ellenőrzés során – a hiányosságok súlyára és az ellenőr-
zött együttműködésére, teljesítési készségére tekintettel – nagyobb 
arányban él a figyelemfelhívás eszközével a közigazgatási határozat he-
lyett. 
 
5. cikkely 

A jogsértést elkövető munkáltatókat közzéteszi honlapján. Minden 
olyan vállalkozás törlését kezdeményezi az ügyészségnél, amely tényle-
gesen nem érhető el, illetőleg annak képviseletében a hatóság előtti eljá-
rásban senki nem vesz részt. 
 
6. cikkely 

A sajtóval való kapcsolattartás útján az OMMF regionális felügyelő-
ségei előzetes tájékoztatást adnak szezonális munkák, szélsőséges idő-
járási viszonyok esélye esetén a főbb munkavédelmi követelmények, 
feladatok megismertetése érdekében (nyári betakarítási munkák gépel-
lenőrzése, hideg vagy meleg környezetű munkaterületek). Tájékoztatják 
a sajtót a tanulságos, nagy közfigyelmet keltő munkabalesetekről és 
munkaügyi ellenőrzésekről. 

 
(Az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség tájékozta-
tása alapján) 
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